

Univerzita Hradec Králové, Pedagogická fakulta, katedra pedagogiky a psychologie

Posudek vedoucí bakalářské práce

Název bakalářské práce: Adaptace žáků z dětského domova se školou na střední školu

Autor bakalářské práce: Jaroslav Kopecký

Vedoucí bakalářské práce: Mgr. Markéta Levínská, Ph.D.

Bakalářská práce se zaměřuje na významné téma a tím je adaptace dětí-žáků z dětského domova se školou na střední školu. V teoretické části student mapuje možnosti, které děti v ústavní výchově mají při volbě profesního růstu. V jedné kapitole se zaměřuje na charakteristiku vývoje jedince v období dospívání s ohledem na specifickou situaci ústavní péče. Je zřejmé, že se v dané oblasti studující orientuje.

V praktické části jsou zpracovány tři kazuistiky, které souvisí se zkušeností autora s konkrétními chlapci. Vychází z osobní interakce a znalosti vybraných jedinců, a navazuje polostrukturovanými rozhovory, které byly prováděny v zařízení, do něhož žáci nastoupili. Student prováděl rozhovory dvakrát s odstupem jednoho roku, aby mohl porovnat změnu – tj. průběh adaptace, formování perspektivy a profesní orientace chlapců.

Studující při zpracování bakalářské práce pracoval samostatně a pravidelně konzultoval s vedoucí dílčí výsledky.

Formální stránka bakalářské práce: Text rozsahem odpovídá nároku na bakalářskou práci, dle zvyklostí je rozdělena na tři části, teoretickou, metodologickou, praktickou, které jsou ve vyváženém poměru. Práce je na dobré stylistické úrovni, citováno je správně, seznam literatury je dostačující a je použita relevantní literatura. S údaji o aktérech výzkumu je zacházeno eticky.

Bakalářská práce splnila své cíle a práci doporučuji k obhajobě

Navrhuji hodnocení:

Otázky k obhajobě: Jaký význam mají sourozenecké vztahy při adaptaci na nové prostředí?

Do jaké míry může osobnost vychovatele či učitele ovlivňovat profesní orientaci žáka? Respektive jak vidí studující poměr vlivu instituce versus rodiny?

V Hradci Králové 10. 5. 2018

Mgr. Markéta Levínská, Ph.D.